



СЕЛЬСКИЙ

ТРУБНИК

БАҚЫТШАҚ

Газета основана в декабре 1942 года

25 мая
2013 года
СУББОТА
№ 21 (7349)

Президент

Акцент на социальную сферу

На прошлой неделе Глава государства Нурсултан Назарбаев принял заместителя Премьер-Министра Ерболя Орынбаева.

Е. Орынбаев проинформировал Президента о ходе реализации «Программы занятости-2020», выполнении программы в сфере здравоохранения, а также исполнении поручений Главы государства.

В ходе встречи Нурсултан Назарбаев отметил необходимость усиления контроля за реализацией ключевых направлений социального развития страны.

- В частности, следует акцентировать внимание на таких важнейших вопросах, как занятость населения, ход реализации «Программы занятости-2020», повышение мобильности трудовых ресурсов, содействие развитию предпринимательства. Другой приоритетной сферой является развитие сельских населенных пунктов. Только для строительства в селах

медицинских и фельдшерских пунктов, лечебных амбулаторий и других объектов здравоохранения государство выделяет значительные средства, - сказал Президент.

В связи с этим Глава государства подчеркнул необходимость анализа эффективности дальнейшей реализации реформы в системе здравоохранения и развития института частной медицины.

Кроме того, Президент отметил важность дальнейшего развития отечественной науки, формирования исследовательских институтов, а также их интеграции в международное научное сообщество для обмена опытом и новыми технологиями.

По итогам встречи Нурсултан Назарбаев дал ряд конкретных поручений по дальнейшему развитию и мониторингу состояния социальной сферы, сообщила пресс-служба Президента.

(«Казахстанская правда»).

Согласно целевым индикаторам Программы «Доступное жилье-2020», в 2013 году должно быть построено 6,6 млн. кв. метров жилья по всем направлениям программы, которая предоставляет одинаковые шансы всем казахстанцам.

О том, как осуществляется реализация Программы «Доступное жилье – 2020» рассказывается в интервью председателю правления АО «Жилстройсервисбанк Казахстана» Нурбуби Наурызбаева.

- Нурбуби Серекхажиевна, вначале поговорим об открывающихся возможностях и напомним читателям ключевые задачи Программы «Доступное жилье - 2020».

- Ключевая характеристика и ее отличие от ранее реализованных Программ - в возможности участия в ней всех, без исключения, слоев населения. По линии ЖССБК, как известно, реализуются два направления. Первое. Строительство жилья местными исполнительными органами за счет средств республиканского бюджета и его реализация через систему ЖСС для всех категорий населения. Предусмотрена возможность долгосрочной аренды жилья с последующим выкупом. То есть, построенное жилье будет выкупаться вкладчиками банка за счет их собственных сбережений и наших займов. Срок аренды - не более 8 лет, при условии накопления сбережений для получения займов на срок до 15 лет по ставке 4% - 5% годовых в тенге, годовая эффективная ставка 4% - 6,2%.

Арендный платеж по Программе - не более 100 тенге за 1 кв. метр. Т.е. несомненным преимуществом Программы является возможность накапливать сбережения для выкупа жилья, уже проживая в нем. Арендатор становится собственником жилья, максимум, через 8 лет.

Второе направление. Строительство жилья МИО и его предоставление в долгосрочную аренду с последующим выкупом молодым семьям. В период проживания в арендном жилье (срок до 8 лет) семьи будут накапливать сбережения для получения займов на его выкуп. Заем будет предоставляться на срок до 15 лет по ставке от 4% годовых в тенге. Основным отличием

этого направления является то, что ставка аренды для молодых семей составляет 0 тенге за 1 кв.м. Накопление сбережений в установленном объеме в случае аренды жилья является обязательством арендатора. Если взносы на вклад не вносятся, сумма накоплений не растет, то арендатор должен выехать из жилья. Так как, если не будет требуемой суммы на депозите, то получение займа на выкуп жилья станет невозможным.

Для въезда в арендное жилье арендатору на свой счет в ЖССБК

нужно будет внести гарантинный взнос - 6-ти кратный ежемесячный взнос.

Эти условия аренды будут

действовать и для участников первого направления. Большое преимущество для молодых семей в том,

что в период аренды для облегчения нагрузки на их бюджет арендная плата взиматься не будет. Участником этого направления Программы может быть также только вкладчик системы ЖСС. Как видите, условия посильные. И это - важная характеристика Программы, условия которой были в полной мере соотнесены с реальными возможностями населения.

- Многие читатели спрашивают, нужно ли им срочно открывать счета в ЖССБК, какую сумму необходимо накопить, каким требованиям отвечать, чтобы попасть в Программу?

- Первый шаг: стать участником системы жилстройсбережений, заключив договор с ЖССБК, и начать делать собственные накопления. Это можно сделать в любое время. У новых вкладчиков, как и у существующих, есть шанс войти в Программу. При выполнении всех ее условий. Включение вкладчиков в пул покупателей и арендаторов жилья производится на основании их заявления по набранным баллам.

При подсчете баллов по каждому заявителю учитывается степень готовности договора о ЖСС, величина договорной суммы по отношению к стоимости жилья. Степень готовности договора определяется с учетом достижения значения оценочного показателя; суммы и срока накопления.

То есть, чем раньше потенциальный участник Программы заключит договор с ЖСС и начнет накапливать

Парламент

Сенаторы одобрили законопроекты

Под председательством Кайрата Мами состоялось пленарное заседание Сената Парламента Республики Казахстан.

Сенаторы в первом чтении одобрили законопроект по внесению изменений и дополнений в законодательные акты РК по вопросам пенсионного обеспечения. Законопроектом предусматривается внесение поправок в ряд законодательных актов. Предлагаемые поправки касаются преимущественно создания Единого накопительного пенсионного фонда. Предполагается, что ЕНПФ будет единственной организацией, осуществляющей вложение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных взносов.

В первом чтении также одобрен законопроект о пенсионном обеспечении. Документ предусматривает создание Единого накопительного фонда, введение обязательных профессиональных пенсионных отчислений работодателями для работников, занятых в тяжелых и вредных условиях труда, а также унификацию пенсионного возраста женщин и мужчин. Усилены гарантии для лиц предпensionного возраста, направленные на устранение дискри-

минации при трудоустройстве и сохранение занятости.

Кроме того, Палата одобрила соответствующий законопроект по внесению изменений и дополнений в законодательные акты РК по вопросам пенсионного обеспечения. Законопроектом предусматривается внесение поправок в ряд законодательных актов. Предлагаемые поправки касаются преимущественно создания Единого накопительного пенсионного фонда. Предполагается, что ЕНПФ будет единственной организацией, осуществляющей вложение обязательных пенсионных взносов.

Как отметил сегодня Спикер Сената Кайрат Мами: «Основная особенность законопроекта - повышение пенсионного возраста женщин. Эта мера будет реализована не за один год, а поэтапно, в течение 10 лет. Такое изменение предполагает в будущем полноценное обеспечение наших соотечественниц, которые не имеют трудового стажа до 1998 года. В законопроекте также рассматривается возможность выхода на пенсию в 50 лет женщин, занятых во вредных и тяжелых условиях труда, имеющих необходимый трудовой стаж и пен-

сионные сбережения. Для женщин, работающих в таких условиях предлагаются ввести обязательные профессиональные пенсионные взносы в размере 5% от фонда оплаты труда, отчисляемые за счет работодателя». К. Мами подчеркнул, что обсуждение законопроекта продолжится до следующего чтения.

Также на пленарном заседании Сената по представлению Главы государства освобождены от занимаемых должностей в связи с уходом в отставку судьи Верховного суда Алтынай Баймуратова, Галия Макажанова, Амангельды Рыскалиев, Ибраим Токболов и Айсулу Шайкенова. И сегодня же сенаторами избраны на должности судей Верховного суда Нурия Сисенова, Жанна Волкова, Айгуль Кыдыраева. Трое новоизбранных судей принесли присягу. Согласно Конституции, судьи Верховного суда избираются Сенатом по представлению Президента, основанному на рекомендации Высшего судебного совета Республики.

В ходе заседания были зачитаны депутатские запросы Владимира Реджекашина и Куаныша Айтханова.

Пресс-служба Сената Парламента Республики Казахстан

Воспользуйтесь Программой "Доступное жилье - 2020"

Согласно целевым индикаторам Программы «Доступное жилье-2020», в 2013 году должно быть построено 6,6 млн. кв. метров жилья по всем направлениям программы, которая предоставляет одинаковые шансы всем казахстанцам.

В этом направлении является то, что ставка аренды для молодых семей составляет 0 тенге за 1 кв.м. Накопление сбережений в установленном объеме в случае аренды жилья является обязательством арендатора. Если взносы на вклад не вносятся, сумма накоплений не растет, то арендатор должен выехать из жилья. Так как, если не будет требуемой суммы на депозите, то получение займа на выкуп жилья станет невозможным.

Для въезда в арендное жилье арендатору на свой счет в ЖССБК

нужно будет внести гарантинный взнос - 6-ти кратный ежемесячный взнос.

Эти условия аренды будут

действовать и для участников первого направления. Большое преимущество для молодых семей в том,

что в период аренды для облегчения нагрузки на их бюджет арендная плата взиматься не будет. Участником этого направления Программы может быть также только вкладчик системы ЖСС. Как видите, условия посильные. И это - важная характеристика Программы, условия которой были в полной мере соотнесены с реальными возможностями населения.

- Многие читатели спрашивают, нужно ли им срочно открывать счета в ЖССБК, какую сумму необходимо накопить, каким требованиям отвечать, чтобы попасть в Программу?

- Первый шаг: стать участником системы жилстройсбережений, заключив договор с ЖССБК, и начать делать собственные накопления. Это можно сделать в любое время. У новых вкладчиков, как и у существующих, есть шанс войти в Программу. При выполнении всех ее условий. Включение вкладчиков в пул покупателей и арендаторов жилья производится на основании их заявления по набранным баллам.

При подсчете баллов по каждому заявителю учитывается степень готовности договора о ЖСС, величина договорной суммы по отношению к стоимости жилья. Степень готовности договора определяется с учетом достижения значения оценочного показателя; суммы и срока накопления.

То есть, чем раньше потенциальный участник Программы заключит договор с ЖСС и начнет накапливать

стандартных Программ в ЖССБК, можно ли переоформить его для участия в Программе?

- Именно такие клиенты являются первыми претендентами на участие в Программе «Доступное жилье - 2020», т.к. их договора о жилстройсбережениях имеют все шансы получить максимальное количество баллов для участия в Программе, конечно, если сбережения осуществлялись в установленном порядке. Если у клиента имеется договор, срок накопления по которому истекает, и по нему выполнены все условия, то клиент может претендовать на получение жилищного займа для выкупа жилья, построенного в рамках Программы. Если какие-то из условий не выполнены, то он может претендовать на получение предварительного, промежуточного жилищного займа для выкупа жилья по Программе, либо на аренду жилья с последующим его выкупом.

- Если молодые супруги живут с родителями и прописаны там, то имеют ли они право стать участниками Программы по направлению «Молодая семья»?

- Да, если в собственности у молодой семьи нет жилья. Критерии Программы для молодых семей таковы: возраст обоих супружеских не старше 29 лет и период зарегистрированного брака - не менее двух лет на момент подачи заявления. В состав семьи включаются супруги, несовершеннолетние и нетрудоспособные дети, нетрудоспособные родители. Требуется регистрация в населенном пункте, где подается заявление на участие в Программе. У молодой семьи, как я уже отметила, не должно быть жилья на праве собственности в населенном пункте, где подается заявление. Так же не должно быть фактов преднамеренного ухудшения своих жилищных условий в течение последних 5 лет. А ежемесячный совокупный чистый доход семьи за последние 6 месяцев перед подачей заявления должен быть не выше пределов, установленных Программой.

- Чем пул покупателей жилья отличается от пула дольщиков и каковы гарантии того, что жилье будет построено и продано именно тем, кому предназначено?

- Как известно, пул формируется ЖССБК из числа своих вкладчиков. А строительство жилья в рамках Программы ведется аниматами за счет средств, выделенных из республиканского бюджета. Таким образом, средства вкладчиков банка не участвуют в строительстве жилья, а находятся в аниматах за счет средств, выделенных из республиканского бюджета. Клиенты банка, участники Программы, получают готовое жилье после завершения строительства. А их накопления и займы в счет выкупа квартир перечисляются банком в бюджет государства по факту завершения строительства. Таким образом, исключаются риски, с которыми несколько лет назад столкнулись дольщики.

- Последнее десятилетие строители нас убеждают, что дешевое жилье не может быть качественным. А потому принцип его широкой доступности не может быть реализован...

- Принцип доступности качественного жилья по Программе реализуется в полной мере. И не только благодаря относительно невысоким ценам, но и механизму его кредитования и продажи. Программой предусмотрено строительство жилья 3 и 4 классов комфортности.

Цена реализации жилья 3 класса за 1 кв. м. в чистовой отделке составит: в Алматы и Астане - 142,5 тысяч тенге; в Атырау, Усть-Каменогорске и Актау - 112,5 тысяч тенге; в остальных регионах - 90 тысяч тенге. Цена реализации жилья 4 класса за 1 кв. м. в чистовой отделке составит: в Алматы и Астане - 120 тысяч тенге; в Атырау, Усть-Каменогорске и Актау - 100 тысяч тенге; в остальных регионах - 80 тысяч тенге. И это будет качественное жилье. Контроль за качеством строительства обеспечивается не только уполномоченными на осуществление технадзора органами, но и аниматами. Банк также осуществляет периодический осмотр строящегося жилья и размещает информацию о текущем их состоянии на своем сайте.



Энергия будущего

Пальмы предлагают установить в городе молодой архитектор Семен Болотник. Говорят, на такую идею его натолкнули деревца, украшенные люминесцентными листьями как элемент урбанистического дизайна. Только его "растения" будут не потреблять энергию, а, наоборот, вырабатывать.

Сразу три инновационных предложения Семен Болотник представил на рассмотрение первого заседания научно-технического совета по развитию инновационных кластеров под руководством акима области. В состав совета вошли лучшие умы региона, которые сразу же продемонстрировали свои непревзятость, критичность и готовность продвигать и поддерживать смелые начинания.

Столица пальма, а по сути электростанция, украшает пейзаж (может быть, это будет дуб, предложили оппоненты), и никто не догадывается, что листья ее ловят ветер и отправляют его в турбины, спрятанные в стволе, а кроме того в кроне имеются еще и солнечные батареи. Такое деревце способно подавать в сеть от 2 до 4 кВт экологической электроэнергии. По словам автора идеи, пальмы-электростанции могут быть установлены в любом городе, но их эффективность возрастает в местности, где преобладают сильные порывистые ветры и яркий солнечный свет. Приоритетные направления экспорта - ОАЭ, Катар, Кувейт, Испания, Австралия.

А еще Семен Болотник знает, как сплить города и размыть границы между Астаной, Карагандой и Алматы, сделать возможным сокращение расстояния между крайними точками до 2,5 часа. Это станет стимулом для расширения деловых и коммерческих связей развития туризма. Речь идет о строительстве высокоскоростной железной дороги с поездом "Беркут". Проект разработан специально для Казахстана с учетом особенностей местности. Уникальность его в особой колее, позволяющей развивать скорость 404 км в час, и в энергетическом оснащении. Предполагается установить вдоль трассы ветряные и солнечные генераторы.

Архитектор также предложил специально для выставки "EXPO-2017" проект строительства НИИ "Бионика" - специального центра по исследованию в области альтернативной энергетики.

Если эти три идеи были одобрены членами совета в качестве концептов, то разработка рекомендаций для строительства высокоеффективных щелевых фундаментов жилых и промышленных зданий и сооружений решено было форсировать в "ручном режиме". Речь идет о создании нормативной и технической базы для проектирования и строительства по новому методу. Авторы - специалисты ТОО "Институт Градиент Проект" уверяют, что щелевые фундаменты надежнее и экономичнее, их применение ускоряет сроки строительства и до 60% сокращает расход материалов и трудозатрат. Есть и наглядный пример: в 1988 году в микрорайоне "Гульдер-1" в порядке эксперимента был построен 5-, 7-, 9-этажный жилой дом на щелевых фундаментах. В течение 15 лет осуществлялся контроль, в результате которого установлено, что осадка не превышает допустимого значения, доложил заместитель руководителя проекта, кандидат технических наук, профессор Ербол Бестембек.

Внедрение нового метода может значительно облегчить выполнение программы доступного жилья, - высказал мнение глава региона Бауржан Абдишев.

ГДН Кучина - так члены совета предложили назвать гидравлические нагреватели, предложенные Валерием Кучини. Три таких нагревателя уже три года отапливают Дом Правительства РК. А в принципе ГДН эффективны для теплоснабжения отдаленных районов, городов-спутников и поселков, где отсутствует централизованная подача тепла. Дело - за разработкой технической документации для серийного производства.

Цель деятельности научно-технического совета по развитию инновационных кластеров - формирование нового подхода развития региона, подчеркнул Бауржан Абдишев. Кооперация науки, бизнеса и государства образует так называемую тройную спираль, концентрацию сил и возможностей для решения инновационных задач.

В конце заседания глава региона дал ряд соответствующих поручений. Он также предложил продумать вопросы анонсирования проектов, возможность учреждения фондов и иных форм дополнительного финансирования идей и др.

(Индустриальная Караганда).



Азық түлік қауіпсіздігімен қамту

Батпақ селоплық округіндегі «Жана Ай» серіктестігінің көктемі егіс науқаны барысындағы атқарып жатқан жұмыстарымен танысып қайтқан болатынбыз.



Мамыр айының 15-нен егістік шараларына кіріскең ауыл енбеккерлері өз алдына науқан бойына 13000 гектар алқапқа дәнді дақылдардың сініруді межелеп отыр екен. Ауылшаруашылығын индустримальдыру бағытына ауыстыру мақсатында серіктестік жаңадан сатып алған «Челенжири» кешенін көрлеметін алқап басында барып тамашаладық. Шетелдік техникинан еңбек өнімділігі де көремет. Темір түлпардың тізінде алған Б. Досенбаевтың да қымылы ширак, Бір аудысмда 400 га алқапқа дәнді дақыл сініретін осында алыптың еңбек өнімділігі арқасында серіктестік бас-аяғы 15 күнде аяқтап тастамак. Серіктестікің «Джондир» маркалы екі тұқым сініртіш кешені, бұзатты «Кировецке» тіркеме сініртіштер де дамылсыз еңбек етуде. Осында



асыруның арқасында өндірістің еңбек өнімділігін арттыра білген серіктестік «Ақмола», «Астана», «Астана-элита» сортарынан биыл мол еңім алуға үмттенип отыр.

Елбасының талабы бойынша экономиканың аграрлық секторының диверсификациясы бойынша етті мал шарашылығын дамыту, мал азының өндірү үшін серіктестікегі машарашылығын тұртқы құнарлы азықпен қамту мақсатында 200 га алқапқа сұлы, 1000 га алқапқа арпа, 700 га алқапқа бұршак отыргызылған. Көтөген шарашылықтар алқап жолдарының сапасыздығынан артық шығындарға ұрынып жатса, «Жана Ай» серіктестігінің егістік алқап жолдары тақтайдай етіп тегістелген. «Автогрейдер» жүргізуши Е. Жана бергеновтың шеберлігінің арқасында ауылшаруашылығы дақылдар алыны ұттайып, науқанға қатысатын жұмыс күші екі есе азайып, дихандардың еңбек өнімділігі бірнеше есе артып отыр.

С. СМАХАНҰЛЫ

Связь поколений

Трудовые династии в почете

С целью популяризации и поддержки института трудовых династий, как общественного поощрения преемственности поколений и социальной стабильности, ежегодно во всех трудовых коллективах предприятий АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Казына» проводится День трудовых династий, где чествуются представители трудовых династий, что является хорошим примером для молодежи.

15 мая 2013 года в г. Астане праздновался День трудовых династий компаний группы АО «Самрук-Казына».

В рамках праздника состоялась торжественная церемония награждения медалью «Трудовая династия» Фонда, а также был показан фильм о трудовых династиях 9 компаний Фонда, в котором рассказывалось о семье, об укреплении связи поколений, семейных и трудовых традиций, была отражена профессиональная и общественная жизнь предприятий, а также развитие инициативы и активной творческой деятельности.

Выпущен буклет, посвященный трудовым династиям компаний.

Данное мероприятие было направлено на реализацию задач, поставленных в программной статье «Социальная модернизация Казахстана: Двадцать шагов к Обществу Всеобщего Труда». Так как именно трудовые династии способствуют сохранению преемственности поколений, поддержке семейного наследования профессии, воспитанию у подрастающего поколения уважения к труду, чувства гордости за свою профессию.

Халықаралық және Республикалық байқау жөнімпаздары

Мамыр айында ҚазАқпарат Республикалық «Күншүақ» қоғамдық бірлестігінің үйімдастыруымен Елордада «Сәлем, Астана» ән би фестивалі етті.

Үлкен енер байқауна Осакаров ауданы бойынша окушыларға қосымша білім беру орталығынан Нұрсoltan Fалияның жетекшілігіндегі 6 - 14 жас аралығында 6 енерпаз жасаспірім барып, жұлделі орын иеленіп қайтты.

Республикалық дубірлі додада Бағдатова Толғанай әсем дауысымен, енерге деген ерекше таланттымен және тәрбиесінің мықты дайындығының арқасында көзге түсіп, вокалдық ән енерінен «Бас жүлдені» жөніп алды. Бұл қаншама облыстар арасынан сыйылып алғашқын таланттына қанат бітіретін, енер жолына жетелептін бағалы жөніс болып саналады. Бұл сайыста Толғанайдың әкшелей басып, кіши топтар арасынан ән енері бойынша 6 жасасар Сағымжан Нұрәли I орынды иеленді. Ал ересек топтар арасынан Нұрсал Ақерек II орынды жөніп алды. Ән енерінің үштірі бойынша «Балбебек» тобындағы Аманжол

Қарлығаш, Съезд Ардагул, Қызылтай Жазирашылар II орынды жөніп алып, осакаровкалықтар қоржыны үш бірдей жөніске толып қайтты.

Екінші жөнісіміз халықаралық «Сибир жазигаш звезды» атты шетелдік фестивале барған Аманбала Сержан II лауреат атанды, үлкен мәртебеге ие болып, елге қуанышпен оралды. Сержанмен бірге барған осакаровкалық Съезд Амангул, Сағынтай Темирлан II дәрежелі дипломант атанды. Ауданымыздың атын шет елдерде шығарып, мәртебесін асқақтатып қайтқан жөнімпаздарға демеу беріл, үлкен қолдау көрсетіл, ел намысы үшін және балалардың жарқын болашағы үшін № 1 ОМ директоры Мара Жанабайқызы, Облыстық № 26 сайлау округ бойынша депутат Г. Г. Прокоп, ОҚББО -ның директоры Рымхан Таңғажайттар да аянып қалмады. «Біріге кетерген жүк жөніл» деп дана халық бекер айтпаса көрек. Эркез береке - бірлікте жөністі қолдан бермей, аудан атағын, ел намысын жорғауда бірірін ат салыса білеїк.

Қ. ҚАПАН

Поздравляем с победой!



Воспитание патриотизма и гражданско становление личности - актуальные задачи государства и общества. Президент РК - Лидер нации Н. А. Назарбаев в Послании народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства» подчеркнул: «Надо воспитывать в себе и наших детях новый казахстанский патриотизм». Поэтому повышается роль и значение воспитания молодежи, формирование ее духовности, активной гражданской позиции и осознание ею ответственности за свое будущее и будущее своей страны.

С целью формирования чувства патриотизма, пропаганды государственного языка, развития творческих способностей Управлением по развитию языков Карагандинской области проводился областной конкурс «Тұңғыш Президент және менің Отаным», в котором приняла участие ученица 9 класса средней школы № 3 с. Пионерское Котова Юлия.

В конкурсе принимали участие более 200 учащихся из 85 школ обла-

сти. Успешно пройдя три тура, наша ученица завоевала Гран-при, за что была награждена дипломом и ценным подарком – ноутбуком.

Два этапа конкурса проходили в Историко-культурном центре Первого Президента г. Темиртау в форме творческого конкурса и презентации информационной интернет страницы. Раскрывая феномен лидерства на примере жизни и деятельности Президента, учащиеся доказывали, что любовь к родному краю, чувство гордости за свою страну, упорство, труд могут привести к достижению поставленных целей.

Именно воля к победе, целеустремленность, упорство и настойчивость помогают Юле добиваться определенных результатов. На протяжении всех лет обучения в школе она переходит из класса в класс только с отличными отметками, участвует во всех интеллектуальных конкурсах. Осознавая важность освоения государственного языка, она серьезно подходит к изучению казахского языка. Четыре года Юля занимает призовое места в районных конкурсах «Абай оқулары» и «Жарқын болашақ». Она принимает активное участие во всех школьных мероприятиях, прекрасно поет и любит танцевать.

Поздравляем Котову Юлию с победой! Желаем ей творческих успехов и новых побед!

Г. ТАРАСЮК

зам. директора по ВІ

КГУ СШ № 3 с. Пионерско



ИСЛАМ ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА

В своем Послании народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050 – новый политический курс состоявшегося государства» Лидер нации – Президент страны Нурсултан Абишевич Назарбаев особое внимание уделил теме религии в Казахстане XXI века, подчеркнув, что следует формировать религиозное сознание, соответствующее традициям и культурным нормам страны. Эти исключительно глубокие по содержанию и яркие по форме слова Главы нашего государства делают понятным и объяснимым эту самую глубокую константу современной общественной жизни. Поистине религия является неотъемлемой частью нашего светского общества и поэтому закономерно, что государство уделяет особое внимание развитию религиозных отношений в Казахстане.

Тerrorизм – один из вызовов современного глобализирующегося мира, который во всех своих формах и проявлениях, по своим масштабам и интенсивности, по своей бесчеловечности и жестокости превратился ныне в одну из самых острых и злободневных проблем всего мирового сообщества.

Сегодня террористические акты происходят и в богатых, и в бедных странах. Тerrorизм не зависит от уровня жизни в обществе в различных странах, он не зависит от религии. Это паразитирующий самостоятельный организм. Практически ни одно государство не ушло от этого вируса. Арабские страны, Африканский континент, вся Азия, Россия, США, Англия, Франция, Испания, Норвегия – все страны в той или иной степени столкнулись с терроризмом, и понесли ощущимые потери.

Сегодня ислам, которому всегда были присущи умеренность, терпимость и способность к позитивному взаимодействию с другими культурами, экстремисты пытаются радикализировать, противопоставить всему остальному миру, разрушая тем самым не только межконфессиональный мир, но и внутреннее единство исламского мира.

На наш взгляд, основой возникновения религиозного радикализма является идеология исламского фундаментализма или салафизма. Взгляды и позиции их последователей не совпадают с традиционным исламом и существующим порядком светского общества. Поэтому они настаивают на том, чтобы традиционалисты жили, строили свой быт, жизнь в соответствии с их требованиями.

Тerrorизм особенно опасен тем, что его идеология очень часто маскируется и прикрывается религиозным фактором, в частности, исламским, используя при этом элементы учения ислама в виде вырванных из контекста аятов священного Корана. Однако, безусловно, и то, что терроризм и ислам – это в корне противоположные и взаимоисключающие друг друга явления. Тем не менее, именно с исламом сегодня ассоциируют международный терроризм, разжигая тем самым национальную рознь и религиозную нетерпимость.

У террористов, как правило, нет ни жалости, ни гуманизма, ни каких-либо норм элементарной человеческой морали. Потому очевидно слово «терроризм» – на арабском «ирхаб» означает «устрашать». Тerrorизм избирает своей мишенью ни в чем неповинных людей, безжалостно убивает детей, лишает их отцов и матерей, оставляет сиротами.

Сегодня международный терроризм и религиозный экстремизм наносят большой урон по исламу, используя его как идеологическую

ширму для достижения своих целей. Как показывает практика, террористы даже не знают основ Корана. Все формы насилия в корне противоречат вероучению Ислама. Всевышний Аллах повел людям не преступать пределов дозволенного Господом и не злодействовать на земле, запретил несправедливость, насилие, убийства и кровопролитие. Ибо сказано в одном из аятов Корана: «...Ведь Аллах не любит тех, кто преступает пределы, установленные Им».

Более того, мусульмане несут ответственность перед Всевышним Аллахом за упреждение других людей от совершения преступлений. Долг каждого верующего человека делать все для недопущения «нечестия на земле», нести миру благо и доверие. В Коране строго запрещается нарушение общественного порядка. «Не распространяйте нечестия на земле после того, как она уже приведена в порядок» (Коран, сура «аль-Араф», 56-аят).

Коран запрещает и самоубийство. По поводу того, что некоторые люди совершают акты самоубийства, привязывая к себе взрывчатые вещества и затем, приближаясь к невинным людям, взрываются среди них, то это явное самоубийство, – считают исламские учёные.

Всевышний Аллах открыто запретил самоубийство: «...И не убивайте самих себя...» (Коран, сура «Женщины», 29-аят). Поэтому мусульманин, утверждающий о своей вере в Аллаха и следовании повелениям Корана, не может совершить подобного деяния.

Основы морали Ислама – это милосердие, щедрость, благонамеренность к людям, прощение и справедливость. Пророк Мухаммед сказал, что «самые любимые люди для Аллаха – это самые полезные из них, а самое любимое деяние перед Аллахом Всемогущим и Великим – это радость, которую ты приносишь мусульманину, помогая ему в беде, или выплачивая за него долг или утоляя его голод. И поистине, прийти на помощь своему брату-мусульманину в том, в чем он нуждается, любимее для меня, чем совершить затворничество в мечети в течение месяца. И поистине, дурной нрав портит деяния так же, как уксус портит мед».

Еще в одном хадисе Пророк Мухаммед сказал, что «Аллах милостив к тому, кто милостив к людям. Обращайтесь с обитателями земли с милосердием, и Всевышний Аллах проявит милосердие к вам».

Особое внимание мы уделяем духовному просвещению казахстанского общества в целях профилактики религиозного экстремизма. Казахстанцы, вне зависимости от религиозных убеждений, должны объединиться, чтобы не допустить распространения в нашей стране таких крайностей, как бездуховность, нигилизм, радикализация религиозных взглядов.

Следует отметить, что религиозная ситуация в Республике в целом характеризуется как стабильная. В то же время в отдельных регионах страны наблюдается концентрация потенциальных очагов религиозного экстремизма. Религия стала удобным инструментом манипулирования человеческого сознания и этим воспользовались деструктивные силы.

Умело жонглируя религиозными терминами и идеологическими посылками, члены экстремистских организаций сумели расширить географию и социальную среду своей пропагандистской деятельности. В результате, в стране увеличилось число граждан, в силу определенных религиозных пред-

убеждений, противопоставляющих себя государству и обществу. Участились случаи выявления правоохранительными органами преступлений на религиозной почве, в том числе – религиозного экстремизма и терроризма со стороны последователей радикальных религиозных течений.

Серия попыток совершения террористических актов в западных областях страны, выявление правоохранительными органами и специальными службами подпольных экстремистских группировок, судебные процессы над их членами вполне могут быть свидетельствами этих процессов. Так, если обратиться к статистике, то количество осужденных лиц за совершение преступлений, связанных с террористической деятельностью, в 2012 году составило 105 человек.

Нас не может не волновать то обстоятельство, что в составе террористических организаций «Джамагат моджахедов Центральной Азии», «Джунд аль-Халифат» и других есть наши соотечественники, преимущественно молодые люди. Обманутые идеологами экстремизма и терроризма, некоторые представители нашей молодежи, с присущим этой категорией социума максимализмом, стали выезжать в горячие точки для участия в так называемой «священной войне».

По сути, идет подрыв основ общества, ломка судеб сотен, тысяч наших казахстанских граждан. Ко мне буквально на днях обратилась группа родителей 42 молодых граждан, осужденных в прошлом году по статье 233 Уголовного кодекса РК «Тerrorизм». Родители глубоко сожалеют о содеянном их детьми и выражают готовность помочь в разъяснении истинной сущности идеологов религиозного экстремизма и терроризма. Поэтому я позволю процитировать несколько строк из этого коллективного письма:

«Эмиссары от религии, прибывающие из-за границы, прикрываясь псевдорелигией, хотят оторвать нашу молодежь от национальной психологии, от общества, родной среды и от близких...

... Молодых ребят умело использовали в своих интересах деструктивные элементы, спекулируя их стремлением в поиске знаний об исламе.

... с первой недели начала следствия ребята искренне сожалели и плакали, осознав, куда их привело доверие, не могли понять, как они оказались под влиянием таких идеологических заблуждений...

... наши ребята спешат сообщить верующим молодежи о допущенных ими ошибках...

Мы, родители, не снимаем с себя вины за упущения в воспитании своих детей и приносим глубокие извинения вам и всему нашему обществу, мы искренне надеемся на ваше понимание и помощь! Мы просим вас откликнуться на крик души матерей и близких, которые проходят из-за этих обстоятельств через так называемый ад».

Следующие слова этих отчаявшихся родителей, полагаю, могли бы стать лейтмотивом всей нашей деятельности в религиозной сфере, цитирую:

«Как все законопослушные граждане своей страны, мы не приемлем терроризм во всех его проявлениях и поддерживаем политику нашего государства и общества в борьбе с этим чуждым для нашего народа злом».

Повторяю, это – слова выстраиванных горем матерей и родственников участников террористических преступлений, совершивших действия по глубокому своему заблуждению и сегодня

глубоко раскаивающихся в этом. Эти ребята попали в уловки идеологов экстремизма, пытаясь понять сущность религии. Но это не значит, что религия поставила их на этот скользкий путь.

У всех сегодня сложилось твердое и правильное понимание того, что все религии несут в себе высокие гуманистические и нравственные ценности и идеи. Религиозные воззрения, в том числе – исламская вера, направлены на законопослушание, миролюбие, толерантность и умеренность. Религия не приемлет никакой формы экстремизма и терроризма.

Настоящая религия, особенно ислам, должна стать барометром и путеводителем по жизни, нравственно воспитывать человека, гражданина; укреплять чувство патриотизма, гендерного равенства и ограждать человека от совершения дурных поступков, не говоря уже о различных формах агрессии.

Религия и прежде всего ислам должны играть свою конструктивную роль в обществе. Необходимо, чтобы она консолидировала его, помогая избегать конфликтов. Образование, в том числе и религиозное, должно не только воспитывать, но и направлять человека на правильный и истинный путь, помочь ему избавиться от стереотипов и предрассудков. Необходимо, чтобы полученные человеком религиозные знания служили только во благо и на пользу всего общества.

Преимуществом XXI века является то, что люди имеют достаточно высокий уровень образования. Каждый из нас способен лично ознакомиться с религиозными первоисточниками (я имею виду Коран, Библию или Талмуд) и убедиться, что ни одна религия мира, тем более ислам, не призывает к насилию, войне или вражде. Поэтому образованная личность будет всегда менее подвержена спекуляциям к такого рода тем.

Экстремизм подобен раковой опухоли: если не проводить во время профилактику, то он может со временем разрастись и пустить глубокие корни. Поэтому чрезвычайно важным и необходимым является религиозная грамотность населения. А религиозная грамотность – это знания через обучение, просвещение и литературу.

Сегодня как никогда следует на основе критичной оценки ситуации в стране выработать такие мировоззренческие посылы, которые могли бы сформировать у населения устойчивый духовный иммунитет к идеологической экспансии из-за рубежа.

К сожалению, мы столкнулись с тем, что определенные силы, пользуясь религиозной безграмотностью людей, их неустроенностью, играя на религиозных чувствах верующих и манипулируя их сознанием, продвигают утопические идеи, при этом предлагая для их реализации совершение реальных преступлений экстремистского и террористического характера.

Наша страна на протяжении более 20 лет независимости сталкивалась с огромным количеством самых серьезных угроз и вызовов, однако сумела преодолеть их, двигаясь по своему собственному уникальному Казахстанскому пути. Убежден, что и в вопросах радикализма и экстремизма нам никто не предложит готовый рецепт. Его мы создадим сами.

Принципами антиэкстремистского «рецепта» являются: соблюдение конституционного приоритета общественного согласия и стабильности, укрепление

межконфессионального и межнационального согласия, реализация права на свободу вероисповедания граждан, признание того факта, что в религии экстремизма нет.

В своей книге «Критическое десятилетие» Глава нашего государства отмечает: «Опасаясь крайних проявлений агрессии или дестабилизации со стороны фундаменталистов и при этом проводить жесткую политику по отношению к самой религии, исламу, на мой взгляд, абсурдно и бессмысленно». Вместе с тем, там же Лидер нации указывает на «обоснованную опасность такой ситуации, когда между толкованием Веры и самой Верой не делается существенных различий». То есть нам следует понимать, что за каждой религией стоят реальные люди с реальными человеческими потребностями и целями, которые порой не сочетаются с основными постулатами религии. Поэтому Президент страны призывает внимательно отнестись к явлению религиозного экстремизма с точки зрения методов превентивной политики и вариантов действий для его предотвращения.

В условиях реальной опасности со стороны данного негативного явления необходима мобилизация и повышение квалификации всех духовных служителей, особенно Духовного управления мусульман Казахстана. Время диктует свои условия. Нужны разработка и функционирование системных программ обучения имамов мечетей основам идейно-религиозного противостояния радикализму и экстремизму на базе исламской теологии, шариата и фикха, а также таких светских гуманитарных наук, как политология, социология, психология, конфликтология.

Мы заинтересованы в формировании и воспитании психически и физически здоровой личности, далекой от фанатизма и радикализма. Традиционная религия современных казахов опирается именно на многовековой опыт наших предков. Так, в традиционном мусульманстве казахов, которого придерживались великий Абай, Шакарим, Машхур Жусуп, в основу заложен, прежде всего, разум, а не слепая вера. Идеи умеренности и защиты единства общества от попыток ее разделения сохранились в философских трудах многих казахских мыслителей и заслуживают широкого распространения среди казахстанского общества. Духовная история казахских степей существует уже на протяжении 1100 лет от аль-Фараби до Абая и до сегодняшних дней.

Конечно же, мы должны вести речь о необходимости мощной мировоззренческой парадигмы, куда будут органично вкраплены исторический опыт развития казахского народа и его духовности.

В заключение еще раз хотелось бы отметить, что потребность в глубоком изучении и осмыслении сложных явлений и процессов в религиозной сфере, в том числе, такого не простого и опасного феномена, как использование религии в экстремистских и террористических целях – чрезвычайно важна и остра.

Самое главное – мы должны сформировать в обществе атмосферу неприятия идеологии религиозного экстремизма и терроризма. И это – наша общая задача.

Кайрат Лама Шариф,
Председатель Агентства РК
по делам религий

ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Дорогих, любимых наших учителей

СШ № 28 села Акбулак

Надежду Петровну ИЛЬИНУ

и Валентину Петровну БОРГАН

поздравляем с окончанием еще одного учебного года! Мы все с огромной благодарностью вспоминаем о вас. Спасибо вам за вашу беспокойную учительскую жизнь, за те счастливые годы, когда мы учились у вас, за ваш неутомимый труд, за все то доброе, чему вы нас научили и за тепло ваших сердец, которым нас согревали.

Будьте здоровы и счастливы!

Низкий поклон вам от всех ваших выпускников.

* * *

Уважаемую коллегу
Кундуз ХАПАН

поздравляем с днем рождения!

Любите жизнь, любите вдохновение,
Пусть не страшат Вас в будущем года,
Пусть лучше будет Ваше настроение,
А грусть покинет раз и навсегда.
Сирени куст и неба голубого,
Улыбку солнца, радости, любви
И счастья в жизни самого большого
Желаем вам на жизненном пути.

Коллектив редакции.

* * *

Уважаемую
Валентину Юрьевну КАСЬЯНОВУ

поздравляем с юбилеем!

Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней
Вдруг наступает день рождения,
Чудесный праздник – юбилей!
Хотим вам пожелать удачи,
Успеха в жизни, ярких дел,
Чтоб Вы с улыбкой – не иначе
Встречали каждый новый день!

**С уважением коллектив ДМШ п. Осакаровка
и РООФКиС.**

* * *

Уважаемую
Полину Сергеевну ГОРЯЕВУ

поздравляем с днем рождения!

Пусть будет в жизни все, что нужно,
Что веселит и греет кровь:
Здоровье, радость, счастье, дружба,
Успех, достаток и любовь!
Пусть согревает нежность участия,
Желаем от души любви и счастья!

**РООФКиС, администрация, профком
и коллектив Пионерского детского дома.**

База отдыха TOKSUMAK

К вашим услугам:

1. Кафе
2. Соляевая сауна (круглосуточно).
3. Караоке паб
4. Дискотека
5. Уютная гостиница
6. Пляж
7. Китайский массаж
8. Рыбалка

Принимаем заявки на проведение корпоративных мероприятий, юбилеев и т. д.
Осакаровский р-н, с. Озерное, ул. Озерная, 2/1
8 72149 37303, 87755855066, 87017318877

КМК TRADE COMPANY РЕАЛИЗУЕТ

Профильт – 6x1,15 м (толщина от 0,3 до 0,7 мм), с полимерным покрытием, цв. разные; металлическая, метал-лосайдинг, сетка рабица, уголки, трубы, облицовочный кирпич. Обращаться: п. Осакаровка, ул. Нефтебазовская, 13, тел. 42747, 87017724456, 87012033026, Иван.

ПРОДАЕМ шлакоблок стеновой 24-4-6 и фундаментальный блок 4; 5; 6. Обращаться по тел. 87012994712.

РЕАЛИЗУЕМ

Песок - 1500 тг тонна, отсев – 1200 тг тонна, оптом – 1000 тг, цемент тарированный – 950 тг, в бумажных мешках – 1200 тг. Обращаться: п. Осакаровка, ул. Нефтебазовская, 12/2, топбаза. Принимаем заявки по тел.: 51975, 51137, 43424, 87029658891.

«Climat passat»

Установка кондиционеров.
Тел.: 8 (7212) 506298, 87024748208.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОГРАЖДЕНИЙ

Заборы, ворота, скамейки, урны. Адрес: п. Осакаровка, ул. Линейная, 16. Тел. 42717, 87053134513.

ТОО «Транзит» ПРОИЗВОДИТ раскрой оконного стекла.
Тел. 41924.

ТРЕБУЕТСЯ продавец в магазин «Гермес» с опытом работы. Обращаться по тел. 87001352292.

ТРЕБУЕТСЯ водитель на Камаз. Обращаться по тел. 87053324777.

ТРЕБУЮТСЯ рабочие в г. Астану: каменщики, брускатники, отделочники, сварщики, монтажники. Подробности по тел. 43253, 87712859016, 87472655717. Зарплата от 80000 до 150000 тг.

“СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК”

Любимую

Эльзу Федоровну АНТОШКО

поздравляем с юбилеем!

Года стремительно несется,

И люди в свой черед грустят:

Ведь не успеешь оглянуться,

А за плечами – шестьдесят.

Пусть этот день морщинок не добавит,

А старые разгладят и сотрут.

Здоровье укрепит, от недугов избавит,

Побольше радости, удача принесет.

Чтоб дети и внуки Вам жили на радость,

Чтоб Вы никогда не боялись за старость!

Анна, Анатолий, Ирина, Сергей.

* * *

Уважаемого

Сергея Николаевича ГОРЯЕВА

поздравляем с 35-летием!

Пусть ангел жизнь твою хранит,

Беда пускай тебя не знает,

Пусть горе от тебя бежит,

Друзья пускай не обижают,

И чтобы всем врагам назло!

РООФКиС, администрация, профком
и коллектив Пионерского детского дома.

* * *

Кымбатты улым Мирас, аяулы немерем Анерлы

Сендерді тұған күндөрімден шын жүркетен, аналық ақ пейілмен құттықтаймын. Бастираңа мол бақыт, қажымақ қайраттілөттырып, армандарыңа жетуге тілекестін.

Тілеймін жақсызықты шын жүркетен,

Тойландар тұған күнді 100 жыл еткен.

Ұзақ болсын жастарын, ғұмырларын,

Ұласын жүркете әмір қөткем.

Сендерсіндер серігім әмірдегі,

Уйымды сейілтер көнілдегі.

Әздерімден қуанам құлыншақтар,

Қуанышы жүргемінің төріндегі.

Тілек білдіруші; анаң Айгул, екен Мейрам, апайың Гаунар

* * *

Любимого сына и внука

Игоря Олеговича АДАМОВИЧ

поздравляем с 18-летием!

Сыночек и внучок, с днем рождения!

Здоровья крепкого тебе,

Пусть сбудутся твои мечты,

И в жизни пусть все получается,

Пусть будет так, как хочешь ты,

Успехов и удачи, и множество друзей,

И девушку любимую, которая милей!

Папа, мама, бабушка, т. Женя, сестренка Катя,

ТОО «Капитал Строй KZ»

Пластиковые окна (Германия, Турция). Откосы. Железные двери. Натяжные потолки (Бельгия, Германия, Китай). Гарантия.

Скидки. Рассрочка.

Тел. 8(7213) 902102, 87712682282, 87073602654.

ТОО Комфорт PLAST

Изготовление, установка пластиковых окон. О тенге предоплата, 0 тенге переплата через Kaspi Bank. Беспроцентная рассрочка. Скидки 5-10%. С нами комфортно!

г. Темиртау, ул. Чернышевского, 114, тел. 951212.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

от мировых производителей Galwin (Турция) Veko (Германия). Ремонт окон. Замена с простого на сложное открывания. Пластиковые откосы. Энергосберегающие стеклопакеты с напылением серебра. Натяжные потолки (Германия). Опыт в монтаже более 10 лет.

Конт. тел.: 87756797052, 87019685456.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Грустно, когда люди уходят из жизни. И особенно тяжело приходится прощаться с человеком, многие годы шагавшим рядом, работавшим рука об руку.

На 59 году жизни скоропостижно скончался Сергей Ильич Анченков, наш старый товарищ и соратник по временам комсомольской юности. Мы потеряли Человека и друга. Слишком внезапной была его смерть.

В это не верится. Все мы привыкли к его жизнелюбию и неугомонности. Его никогда не покидал оптимистический настрой. На свое здоровье, которое уже было подорвано, он стремился не жаловатьсяся.

За годы своей трудовой деятельности он занимал различные должности на производстве, в комсомольских, партийных и профсоюзных органах, в системе профессионально-технического образования. Где бы ни работал, он был принципиальным, требовательным к себе и другим и в то же время отзывчивым, всегда готовым прийти на помощь человеком.

Сергей был хорошим семьянином, мужем, отцом, дедушкой. Он был полон жизненных сил и творческих планов. Но его сердце остановилось. Каждый из нас, работавших с ним, будет помнить его жизнерадостным, энергичным и добрым человеком. Мы счастливы, что были знакомы с ним.

Его больше нет, и эта утрата невосполнима именно потому, что больше нет подобных ему.

Дорогой наш друг Сергей, без тебя мир осяиротел. Мы здесь, ты там. Для нас твой уход невозможен осознать как реальность. Ты оставил нас в глубокой растерянности и горе. Как много нашего ушло с тобой, как много твоего осталось с нами.

Мы выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного, вместе с ними скорбим о невосполнимой утрате.

Прощай, наш друг и товарищ. Земля тебе пухом.

Г. И. Головченко, С. С. Исаков, Н. Н. Хусаинова,

Е. А. Сулейменов, В. Н. Дашевский,

В. В. Панова (Величкина), В. В. Кутуков, Г. Былкилов

Приглашаем выпускников

1938, 1943, 1948, 1953, 1958, 1963, 1968, 1973, 1978, 1983, 1988, 1993, 1998, 2003, 2008 годов выпускников на вечер встречи, который состоится в СШ № 1 п. Осакаровка 1 июня в 17.00 ч.

СШ № 10 с. Николаевки приглашает юбилейные выпускники 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45 лет на вечер встречи выпускников, который состоится 1 июня в 20.00 в здании школы.

Администрация.

Душевного тепла никогда

не бывает много

Отдел занятости и со